



Libertad

FUNDADO POR ONESIMO REDONDO EN 1931

VALLADOLID — Viernes, 12 de noviembre 1954 — Epoca IV — Año XXIV — Número 5.018 — Precio: 80 céntimos

FRANCO recibe a los miembros de Congreso de Ganadería

Su Excelencia el Jefe del Estado recibió en el Palacio de Oriente a los miembros del I Congreso Nacional de Ganadería, presididos por los ministros Secretario General y de Agricultura, delegado nacional de Sindicatos y otras jerarquías. En nuestra fotografía, el Caudillo, acompañado de Fernández Cuesta, durante la audiencia concedida a los congresistas.

El Crédito Agrícola y las Cooperativas del Campo

La vida del agricultor, su denodado esfuerzo, su incesante trabajo para aumentar el rendimiento de la tierra, procurándose así un mayor bienestar económico, están sujetos a numerosas e imprevisibles contingencias que, frecuentemente, entenebrecen las más brillantes perspectivas y derrumban las más doradas ilusiones. Unas veces la Naturaleza no se muestra propicia y una sequía pertinaz puede ser causa de la disminución de la cosecha, creando una serie de problemas y agobios de difícil solución. Otras, catástrofes imprevistas, como inundaciones, plagas, tormentas, originan situaciones de ruina, a las cuales acude a remediar, en parte, la providente ayuda del Estado. Esto es inevitable y, por tanto, sobre ello nada tenemos que argüir. Pero existen otras circunstancias de carácter exclusivamente personal, debidas, en bastantes casos, a la desidia del campesino o a una falta de orientación que disminuyen el rendimiento, que podría ser superior, por apego a un rutinarismo que hay que superar, imbuyendo al agricultor el convencimiento de que la cooperación, el mutuo apoyo, amparado y eileccionado por los organismos sindicales, es la más eficiente fórmula para mejorar la producción, terminar, paliar males fácilmente evitables y, en una palabra, mejorar las condiciones de vida en el campo.

El impenitente individualismo español, sin dudar de ser, en ocasiones, una excelente virtud, es en muchos otros casos un evidente defecto. Por estar solos, individualizados, sin mutua comprensión, padecen muchos males los agricultores españoles. No se racionalizan los cultivos, tantas veces anticuados e inoperantes, como el arado romano que los representa; no se seleccionan semillas; no se abona debidamente; no se transforman los productos con la debida eficiencia y ventaja; no se venden éstos a un precio remunerador por la existencia de intermediarios, que encarecen y dificultan la distribución, etc. Todo esto vino a remediarlo la creación de las Cooperativas del Campo, donde los agricultores se unen en grupos controlados y dirigidos por ellos mismos, organizando la producción y la distribución y obtienen indudables beneficios que ya se han hecho patentes, por lo que ha alcanzado un gran impulso esta rama de la Organización Sindical.

Una Cooperativa del Campo racionaliza los cultivos y procura su mejoramiento con la adquisición de semillas selectas, abonos e instrumentos de cultivo eficientes, léase tractores, segadoras-trilladoras, animales de carga y de labor que se usan en común, etc. Pero además pueden constituirse en almacenes de su producción, evitando intermediarios y vendiendo, a mejor precio, directamente al Estado, al comercio o al propio consumidor. Construye también silos para el almacenamiento de sus granos, bodegas para el de sus vinos y aceites, fábricas para la mouturación y otras cosas de envergadura.

Pero, naturalmente, para llevar a cabo estos importantes proyectos necesitan generalmente la ayuda estatal, y ella les viene a través del servicio de Crédito Agrícola de la Dirección General de Coordinación, Capacitación y Crédito del Ministerio de Agricultura. Basta la unión en Cooperativa y la petición, por medio de las Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos, para que el Servicio, haciendo confianza en la formalidad y rectitud de los agricultores, que se garantizan mutuamente, libre importan las cantidades para la utilización en los fines que la Cooperativa se ha propuesto.

Será prolijo y fuera de los límites de este trabajo hacer una estadística, siquiera fuera somera, de la ingente labor realizada en este aspecto. Basta ojear la Prensa diaria para enterarse de la constante distribución de cantidades. Hoy por hoy, sólo queremos hacer resaltar la eficiencia de estos Servicios y la conveniencia de que los agricultores se constituyan en Cooperativas para mejorar la producción y sus rendimientos.

Esta labor de cooperativismo es uno de los mejores florerios de la Organización Sindical española.

RAMÓN DE ACUILAR GRANADOS

Indemnización al personal de la Comisaría de Abastecimientos que renuncie a su destino

Madrid, 11.—El comisario general de Abastecimientos y Transportes ha sido autorizado por el Ministerio de Comercio, en virtud de una orden que hoy inserta el «Boletín Oficial del Estado», para conceder al personal que presta sus servicios en dicho Organismo, y que voluntariamente renuncie a su cargo, una indemnización por cada año de servicios prestados o fracción de año equivalente a dos mensualidades iguales a los últimos emolumentos totales percibidos en el cargo del presupuesto de la Comisaría. En ningún caso esta indemnización podrá ser inferior a la que correspondiera a dos años de servicio.

El personal al servicio de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes que tenga actualmente la consideración de funcionario al servicio del Estado, provincia o Municipio y perciba haberes con cargo a dichos respectivos presupuestos, no tendrá derecho a la indemnización señalada anteriormente.

En ningún caso se tomará para el cómputo del derecho de la indemnización años de servicio, categoría y emolumentos superiores a los que hubieran sido tomados en el supuesto de haberse acogido en su tiempo los peticionarios a los beneficios del Decreto de 22 de febrero de 1952.

El importe de estas indemnizaciones se satisfará con cargo a los fondos de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, habilitando para ello los oportunos créditos necesarios.—Citra.

El abaratamiento de la carne

Madrid.—(Corresponsal.)

He tenido ocasión de conocer la opinión de una de las personas de más relieve y jerarquía entre las que toman parte en las sesiones del Congreso, y me ha manifestado su satisfacción y la de todos los asambleístas por el sentido de cohesión y entusiasmo que caracteriza la labor que se viene realizando. Añadió que uno de los asuntos de más importancia, entre los tratados hasta ahora, es el de la política que debe llevarse a cabo para conseguir un rápido y efectivo abaratamiento de la carne. La ponencia que se ha aprobado a este respecto propone una acción equilibrada de distribución de tierras para cultivo y pastos, disminución y unificación de las cargas fiscales, regulación de los márgenes de beneficio y de los precios y otras medidas que podrían conducir a ese deseado abaratamiento. Es esta una demostración de cómo el Congreso se interesa por cuestiones que no se concretan a la economía de una rama de producción española, sino que afectan también al interés general. Una de las reformas que se solicitará de los poderes públicos es la desaparición de las actuales Juntas de Precios. La iniciativa fue, sin duda, plausible, pero la eficacia de la actuación no ha respondido a lo que de ellas se esperaba. Parece a los ponentes que sería de más rendimiento la constitución de una Comisión interministerial—ya se propugna esta medida en la última Asamblea de Hermandades de Labradores y Ganaderos—que se encargue de fijar los precios mínimos de coste de producción de la ganadería nacional.

El Congreso se clausurará el próximo sábado. La sesión final estaba prevista en el programa para el domingo, pero se ha adelantado veinticuatro horas.

CASARES

Y VA DE CUATRILLIZOS



Quiza antes de la guerra esto de los cuatrillizos y tal fuese poco frecuente, pero desde que se tiró la primera bomba atómica, poco más o menos, este fenómeno dentro de la maternidad ha dejado de serlo. Hace unos días ofrecimos a nuestros lectores en una fotografía de cuatrillizos; hoy vol vemos a la carga con esta otra, en la que Ann, Barki, Carol y Dora, hijos de los señores Wasfi Hijab, de Jordania, aparecen celebrando su primer cumpleaños ante otras tantas fartas con su gela correspondiente.

Presentaron sus credenciales los embajadores de Inglaterra y República Dominicana

El subsecretario de Relaciones Exteriores de El Salvador impuso al Caudillo la más alta condecoración de su país

Madrid, 11.—En la mañana hoy tuvo lugar, en el Palacio de Oriente, la ceremonia de la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado por Su Excelencia don Rafael F. Borelly, embajador extraordinario y plenipotenciario de Su Majestad Católica y República Dominicana en España, respectivamente.

Como de costumbre, los representantes de la Gran Bretaña y República Dominicana llegaron en carrozas escoltadas por la Guardia Mora, penetraron por la Plaza de la Armería, donde les fueron rendidos honores por fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la Banda Militar interpretaba los himnos británico y dominicano. Al pie de la escalera de honor los embajadores fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil y jefes de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores. Los señores Mallet y Borelly llegaron a palacio con el personal de sus respectivas Embajadas.

Durante la celebración de los actos Su Excelencia estaba acompañada del ministro de Asuntos Exteriores, teniente general jefe de la Casa Militar, jefe de la Casa Civil, contralmirante segundo jefe de la Casa Militar, segundo jefe de la Casa Civil, jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo del Caudillo, quien recibió a los embajadores en el salón de costumbre.

Tras de hacer entrega de las cartas credenciales, los señores embajadores pasaron a conversar con Su Excelencia a una sala inmediata, en cuyas entrevistas estuvo presente el ministro de Asuntos Exteriores.

Terminados los actos y acompañados como a su llegada por el barón de las Torres y marqués de Fontana, así como por los miembros de sus Embajadas, sir two Mallet y el señor don Rafael F. Borelly abandonaron Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

EL CAUDILLO RECIBIÓ LA MÁS ALTA CONDECORACIÓN SALVADOREÑA

Madrid, 11.—A primera hora de la tarde de hoy llegó al Palacio de Oriente el subsecretario de Relaciones Exteriores de El Salvador, don Carlos Azúcar Chaves, acompañado del embajador y alto personal de la Embajada de su país en España.

Una vez recibidos en uno de los salones por Su Excelencia el Jefe del Estado, el señor Azúcar Chaves dió lectura a unas cuartillas en las que puso de manifiesto el alto honor que para él significaba hacer entrega al Caudillo de España, en nombre del presidente del Gobierno (Pasa a cuarta página)

A la vera del Conde

Naftalina

EL frío, la niebla, la lluvia, todos esos accidentes que se han dado cita durante estos últimos días en Valladolid, abriendo paso al invierno, nos han traído también ese olor característico de los preliminares de la estación invernal, que se acentúa sobre todo en los locales cerrados: el olor de la naftalina. Todas las prendas de abrigo que no se han renovado van gritando con ese olor que olozan soplando naftalina a las narices de todos los ciudadanos para que se den cuenta que su dueño no tiene el capaz de renovar su armario ropero.

La naftalina en estos días es como un pequeño estigma que la mayoría llevamos como prendido con alfileres en el forro de un abrigo, en la gabardina o entre la tela de un paraguas; un estigma que no avergüenza a nadie, porque nada tiene de particular, pero que causa un penoso malestar mientras dura, duración esta que depende del tiempo que cada individuo dedica a vivir al aire libre.

Es labor que el ama de casa lleva a cabo todos los años cuando la primavera pisa ya terreno firme, se pone a raya librado al ropero de una invasión de polillas que procuran poner en un grave aprieto la economía casera, pero no es menos cierto que este triunfo de conservación se hace público en cuanto el abrigo, el paraguas o la gabardina que se han asfixiado durante el verano, se saca a la calle por primera vez después del cautiverio estival.

El olor es en algunos casos tan fuerte que parece como si los portadores de las prendas libradas de la plaga a la naftalina pueden disfrutar un año más de vida en compañía de sus dueños. Y hay una mala noticia: el olor de la naftalina puede ser mortal, que somos la mayoría—y el maldito olor que evidencia la falta de cuaderno de cheques.

Lo curioso de esta pequeña tragedia de la vida de cada día y de cada individuo es que al convertirse en una tragedia de masas se hace menos visible, aunque cada vez más.

REGIDOR



Tercer Pleno del Congreso de Ganaderos

Se solicitó la adopción de una política eficaz de precios sobre los productos del vacuno

Madrid, 11.—En el Circo de Pírcos se ha celebrado el tercer Pleno del I Congreso Nacional Ganadero. Hubo una gran concurrencia.

Comparecieron la presidencia el director general de Ganadería, don Cristino García Alfonso; el jefe nacional de Sindicatos, don Diego Aparicio; el secretario, señor Iglesias, y los ganaderos señores Pérez Tabernero, Moreno Ardany y Quintero Gómez.

Terminó de debatirse la ponencia «Coste de producción de la leche». Se indica la conveniencia de que debe constituirse una Junta Consultiva Nacional de Ordenación Lechera, así como Juntas provinciales, a las que se señalará cometidos técnicos y económicos.

A continuación se leyeron las conclusiones de la ponencia sobre «Saneamiento de la agricultura». Las conclusiones, apenas sin intervenciones, solicitan la necesidad de resolver, de manera eficiente, los problemas que entraña el saneamiento de la masa avícola española.

Después se estudió la ponencia sobre «Alimentación animal», que tiene a que en cada zona, cada comarca y aun cada finca se estudien los cultivos más convenientes y de mayor rendimiento. También se solicita que se intensifiquen las construcciones de silos y heniles en toda la explotación ganadera.

La ponencia sobre «Transportes», del señor Armas, pide que por la Renfe se mejoren los servicios de tráfico ganadero, sobre todo en el aspecto sanitario, así como que se incremente la velocidad de los trenes, solicitándose que las tarifas ferroviarias para el ganado y sus productos sean más beneficiosas que en la actualidad.

Hubo un gran debate después en la ponencia que se refiere al ganado vacuno en España. En las conclusiones aprobadas, el Congreso se pronunció por la necesidad de que al ganado vacuno se le dé espacio de terreno suficiente para pastar, así como la adopción y calidad de los pastos. También se pidió que se estimule a las Diputaciones, Juntas Provinciales de Fomento Pecuario, C.O.S.A. y Hermandades Sindicales al empleo de sementales en régimen cooperativo, seleccionando los mismos y evitando su clandestinidad.

Por último solicitan una campaña de saneamiento del ganado y la adopción de una política eficaz de precios sobre los productos de ganado vacuno, de la leche y de la carne.

También se estudió el problema higiénico y sanitario de la cabaña nacional y su repercusión en la economía ganadera. Se tiene a evitar la propagación de pastizales contaminados y las enfermedades entre las reses, solicitándose de la Dirección General de Ganadería que con rapidez se proceda a la publicación de un reglamento que completará la ley de epizootias, ya aprobada por las Cortes.—Citra.

«Extinguiré el comunismo» promete el presidente chileno

Santiago de Chile, 11.—«Si el comunismo no detiene su propaganda lo buscaré donde esté y lo extinguiré», afirmó el presidente de la República, general Ibañez, en un discurso pronunciado en Santiago de Chile. Añadió que la eliminación del comunismo es una deuda personal suya con el pueblo chileno. Destacó que los partidos políticos de la oposición tienen a su disposición todos los medios de divulgación, pero que los utilizan para atacar dentro y fuera de su patria, termino invitando a los Sindicatos a exponer sus problemas de una manera pública y sanamente.—Efe.

Las muchachas de la Plaza de España



Una vez más la romana Plaza de España es objeto de la atención de los fotógrafos. Y una vez más también en la Plaza de España posan para la posteridad de la moda femenina dos guapas modelos luciendo sendos trajes de chaqueta de fantasía para la tarde. Estos conjuntos, que tan acertados parecen sobre perchas tan acabadas, se completan con casquetes de plumas.

Se inauguró la Cuarta Reunión Nacional de Mandos del S. E. U.

Presidió el Vicesecretario de Secciones, camarada Pradera

Madrid, 11.—Bajo la presidencia del vicesecretario de Secciones del Movimiento, don Juan José Pradera, a quien acompañaban el delegado nacional del Frente de Juventudes, jefe del Departamento Nacional de Propaganda, jefe del Servicio de Radiodifusión y Cine y director de Radio S. E. U., jefe de Prensa de la Organización y otras jerarquías, se ha celebrado esta mañana, en el salón de actos de Radio S. E. U., el acto de la IV Reunión Nacional de Mandos.

Don Anábal Arias, jefe del Servicio de Radiodifusión y Cine, pronunció unas palabras, exponiendo la línea general de trabajo que ha de seguirse durante esta Reunión y subrayó la triple finalidad de las Estaciones-Escuela del Frente de Juventudes de formar profesionales para la radio, difundir una labor política de formación de juventudes y un plan ambicioso de extensión cultural.

El señor Elola destacó la importancia de la radio como arma de acción y sobre todo cuando se utiliza para la formación profesional política y cultural de nuestras juventudes. Terminó pidiendo a los mandos del Servicio una constante superación en el orden intelectual y profesional y la obligación ineludible de llevar a los hogares españoles la fe, el amor y la ilusión, que constituyen la bandera de nuestra juventud falangista.

Visitas al Jefe Provincial y Gobernador Civil

El Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento ha recibido en el día de ayer, en sus despachos oficiales, las siguientes visitas:

Ilustrísimo señor don José González-Reguera, alcalde de la ciudad; M. I. señor don Moisés Lafuente, deán de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana; doña Julia Trouillhet; doña María del Carmen Bouzas Rivera; don Sebastián Meléndez Rico y don Cesáreo Redondo; delegado y subdelegado del Colegio Oficial de Registradores de la Propiedad; don Ricardo de Arellano y Camero Civico; don Luis Alonso Villalobos, secretario de la Junta Provincial de Ordenación Económica Social; don Francisco Caricano; don Jesús Salvador; don Julio Hernández Seoane; señores maestros de Velilla, acompañados del jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos del mismo pueblo; don Ramón Varela, capitán de Mutilados; don Fernando Sandoval Etxez, comandante de Caballería; don Germán López Ruiz, capitán de Caballería; don Julio Sánchez Vaquero, secretario del Colegio de Gestores Administrativos.

Ilustrísimo señor don Julián González Encabo, magistrado del Trabajo; ilustrísimo señor don Gonzalo Arango, jefe regional de Miliarios; don José Giral de Arquer, administrador de Viendas del Instituto Nacional; camarada Gerardo Perdiguerro, de la Junta Provincial de Vieja Guardia; camaradas director y administrador del diario local "LIBERTAD"; camarada Pedro Ayala de la Rosa, de la Vieja Guardia de Medina del Campo; don Aurelio de la Fuente; camarada Victoria Lema, alcalde y jefe local de Peñafiel; camarada Filiberto Santiago, alcalde y jefe local de Omedo; camarada Jesús Varona Trigueros, secretario de la Delegación de Excavativos; camarada Julio Hernández Gutiérrez, alcalde y jefe local de Nava del Rey; camarada Manuel Serrano, alcalde y jefe local de Santervás de Campos; camarada Donato Olmedo del Caño, alcalde y jefe local de Geria, con el r. v. d. cura párroco y secretario del Ayuntamiento.

Camarada Maximiliano Díez Rico, alcalde y jefe local de Villavieja; camarada Eloy Álvarez Garrido, alcalde y jefe local de Castro-membibre, acompañado del secretario; camarada Celestino Barrio Argüello, alcalde y jefe local de Villavieja, acompañado del secretario; camarada Joaquín Lara Hernández, alcalde y jefe local de Villanueva de Duero, acompañado del secretario y médico; camarada Agustín Berrocal, de la local de Villaverde de Medina; camarada Aristóteles Coloma, alcalde y jefe local de Valdenebro de los Valles; camarada Antonio de la Calle Montero, de la local de Iscar, y don Paulino Palomero Camino, secretario del Ayuntamiento de Villafuente.

SUCESOS

HERIDOS POR MORDEDURA DE PERRO

En la Casa de Socorro han sido asistidos Julián Olmedo Paunero, de 44 años, domiciliado en la calle de Rioseco, 20, y Angéles López Rico, de veinte, con domicilio en Panaderos, número 8. Ambos presentaban heridas de pronóstico leve en diferentes partes del cuerpo por mordedura de perro.

HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

En el mismo Centro fué curado José Luis Martínez Bermejo, de 15 años, que vive en Isidro Pólo, 22, de heridas contusas en los dedos índice, medio y anular de la mano derecha, de pronóstico leve. Se produjo estas heridas en accidente de trabajo.

Parte meteorológico

Presión.—A las 7, 706.9; a las 13, 707.4; a las 19, 706.6.
Temperatura.—A las 7, 8.6; a las 13, 10.8; a las 19, 10.0.
Dirección del viento.—A las 7, calma; a las 13, calma; a las 19, calma.
Velocidad del viento.—A las 7, calma; a las 13, calma; a las 19, calma.
Estado del cielo.—A las 7, cubierto por niebla; a las 13, cubierto; a las 19, casi despejado.
Temperatura máxima: 13.6.
Temperatura mínima: 7.7.
Precipitación: Inapreciable por niebla.
Velocidad máxima del viento: 18 kilómetros por hora.

Viajeros

Han salido:
Para San Sebastián, don Antonio Martín Gorgonçillo.
Para Larache, don Celedonio Sánchez Martín.
Para Benavente, don Angel González.
Para Villalpando, don Tomás Carnero Ardune.
Para Siete Iglesias de Trancos, don Isidoro de la Oza.
Para Casola de Arlón, don Raimundo Cobos Malilla y don Elías Nieto.
Para Villalón de Campos, en viaje de novios, don Francisco Casado con su esposa, doña Luisa.

Libertad
REDACCION
Santa María, 2. - Tel., 25-84.
ADMINISTRACION
Santiago, 19. - Tel., 23-73.

VALLADOLID

Reunión general de la Guardia de Franco

Se pone en conocimiento de todos los camaradas militantes de la Guardia de Franco que hoy, día 12, a las nueve de la noche, se celebrará una reunión general en el Hogar de la Falange, que será presidida por nuestro Jefe Provincial.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista,
EL LUGARTENIENTE PROVINCIAL

Junta Municipal del Censo Electoral

Relación que formula la expreada Junta de las variaciones habidas por distintas causas de modificación o cambio de locales Colegios Electorales, con expresión del Distrito y Sección a que afecta la variación:

Districto 4.º - Sección 3.ª
En lugar de estar situado en calle de las Delicias, lo está en la calle de Olmedo, Gráduada "Calderón de la Barca".
Districto 4.º - Sección 4.ª
La variación del Colegio Electoral es la siguiente: Colegio particular de "Nuestra Señora de los Dolores", sito en calle de las Delicias, número 17.
Districto 5.º - Sección 4.ª
La variación es que la entrada al Colegio Hispano ha de ser por la calle del Salvador.
Districto 5.º - Sección 7.ª
La variación consiste en que en lugar de la Sacramental de la Iglesia de las Angustias, el Colegio será: Calle de Magaña, Escuelas Profesionales de la Iglesia de las Angustias.
Districto 8.º - Sección 4.ª
La variación de este Colegio es que en lugar de Escuelas de "Pan y Catecismo", será en el siguiente lugar: Calle del Soto, número 2, Escuela Municipal.
Districto Extrarradio - Sección 4.ª
La variación de Colegio de esta Sección consiste en que en lugar de la Granja Agrícola lo será en Carretera de Puento Duero, Merendero "Blanca María".

Valladolid, 11 de noviembre de 1954.—El Juez Municipal-Presidente.

Farmacias de guardia

Sr. Torregro. Teresa Gil. 22.
Sr. Esteban. Angustias, 26.
Sr. Ayedillo. Carretera de Salamanca, 41.
Sr. Amigo Crespo. Paseo de San Vicente, 12.

ENLACE ALMARAZ - GOMEZ CELA



En la iglesia de los PP. Agustinos, de León, se celebró el enlace matrimonial de la distinguida señorita Esther Gómez Cella con don Carlos Almaraz Quintana.

A los acordes de una marcha nupcial, los novios penetraron en el templo, haciéndolo la novia del brazo de su padrino, don Mariano Sánchez Aladro; el novio ofrecía el suyo a su madre y madrina, doña María Visitation Quintana de Almaraz.

La novia realizaba su natu al belleza con un primoroso vestido de otomán de seda natural, con diadema de perlas y brillantes y velo de tul ilusión.

Benidjo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el R. P. Millán Cella, tío de la desposada, quien al final de la misma dirigió a los contrayentes una sabia y edificante plática.

Firmaron el acta matrimonial como testigos, por parte de la novia don Angel Varela (abogado), don José Castro, don Feliciano Rodríguez (Industrial), don Angel Dionis, don José Pe-

Solemne funeral por los excautivos caídos

Debiendo celebrarse hoy un solemne funeral en el Santuario Nacional de la Gran Promesa, a las diez horas, correspondiente a la fundación nacional de la Hermandad de Excavativos por sus caídos, como se viene haciendo en años anteriores, se convoca por media de la presente a todos los que forman parte de la referida Hermandad, tanto de nuestra Guerra de Liberación como los repatriados de Rusia, para que asistan al referido acto piadoso, haciéndose el mismo ruego a los familiares de los mismos y público en general.

PARA HOY

CALDERON.—Compañía internacional de Joaquín Gasa. A las 7,30 y 11, "Tutti Frutti". (Estreno).
CAPITOL.—Desde las 5. "Spartaco" (3) y "Si ella lo supiera" (3).
CARRION.—A las 4,30 y 11, "Escuadra hacia la muerte". A las 7,30, concierto de la Agrupación Musical Universitaria.
COCA.—A las 5, 7,45 y 10,45. "No-Do" y "Obsesión" (2).
GOYA.—Desde las 5. "El señor fotógrafo" (3) y "La espía de Castilla".
LAFUENTE.—Desde las 5,30. "Amor sobre ruedas" (2).
LOPE DE VEGA.—Desde las 5. "Acorralado" y "Payaso" (estreno).
PRADERA.—A las 5, 7,45 y 11. "Mulatito". (Estreno).
ROXY.—Desde las 5,30. "Perseguida" (3).
ZORRILLA.—Desde las tres. "Magnolia" y "Al borde del peligro".

CUPON DE LOS CIEGOS
— NUMERO — 260
— premiado ayer

Excmo. Ayuntamiento de Valladolid

Como aclaración al apartado g) de la convocatoria de oposición a seis plazas de auxiliares administrativos de este Ayuntamiento, publicada en el "Boletín Oficial de la Provincia" de 19 de octubre del año actual, esta Alcaldía pone en conocimiento de las interesadas que pueden solicitar tomar parte en la oposición aunque se encuentren prestando el Servicio Social, en la inteligencia de que será indispensable tenerlo cumplido y justificado con el oportuno certificado, lo más tarde el día anterior al comienzo de los ejercicios, quedando, de no hacerlo, automáticamente eliminadas.

Valladolid, a 11 de noviembre de 1954.—El Alcalde, JOSE GONZALEZ REGUERAL.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

HOY = GRAN TEATRO CALDERON
EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO
VERMUT, 7,30 - NOCHE, 11
PRESENTACION de la Compañía Internacional de espectáculos de JOAQUIN GASA, con el ESTRENO de la fantasía espectacular

TUTTI FRUTTI

Guión y realización de Joaquín Gasa y música del maestro Algueró con números de éxito internacional de otros autores.
con **IRENE D'ASTREA**
Maruja Tamayo - Maruja Blanco - Juan Barbará - Carmen Segarra - Gustavo Re - Luis Agudín
y la atracción internacional **THE FRAMER'S** con la actuación especial de **MANOLITO DIAZ** y la colaboración extraordinaria de **MARY SANTPERE**
10 PRIMERAS FIGURAS 10 — BELLISIMAS MODELOS — GRAN BALLET DE BAILARINAS — UN ESPECTACULO DE CATEGORIA INTERNACIONAL, LUJO, FASTUOSIDAD, ALEGRIA Y DINAMISMO — TRES UNICOS DIAS, TRES

Teatro LOPE DE VEGA
— HOY —
GRAN PROGRAMA DOBLE
Sesión continua desde las cinco
Acorralado
y el ESTRENO de
LUIS SANDRINI
PAYASO
MALVINA PASTORINO HEUSA ROMERO
Directores LUCAS DENARE

TEATRO PRADERA
Hoy a las 5, 7,45 y 11 - Sensacional acontecimiento - Estreno de la película de las multitudes
Mulatito
Por ANGELO, UMBERTO SPADARO y RENATO BALDINI
ANGELO, el inolvidable protagonista de «Angelito negro», vuelve en otra creación de incomparable encanto
Un film que llega al corazón de todos
CINEMA G. YA Hoy, desde las 5 - Siguen las carcajadas con CANTINELAS en El señor fotógrafo con la gran superproducción La espía de Castilla

HOY ZORRILLA
DESDE LAS TRES (Grupo electrógeno)
COLOSAL EXITO
MAGNOLIA
TECHNICOLOR, con Kathryn Grayson - Ava Gardner, y AL BORDE DEL PELIGRO DANA ANDREWS y GENE TIERNEY

HOY CAPITOL
DESDE LAS CINCO (Grupo electrógeno)
ULTIMO DIA
SPARTACO
MASSIMO GIROTTI y GIANNINA MARIA CANALE, y SI ELLA LO SUPERA PAUL DOUGLAS y LINDA DARNELL

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA
RECITAL POR EL EMINENTE PIANISTA SUIZO
HOY
A las 7,30 de la tarde
TEATRO CARRION
BACH, BEETHOVEN, SCHUMANN, CHOPIN, FAURE, DEBUSSY y BELA BARTOK
SEGUNDO CONCIERTO: VIERNES 26

TEATRO CARRION Mañana, sublime estreno
LA JOYA CINEMATOGRAFICA "WARNER BROS"
TRIGO Y ESMERALDA
genialmente interpretada por **JANE WYMAN** con STERLING HAYDEN y NANCY OLSON
De las páginas de una novela magistral surge esta historia, plena de vida y sentimiento.
Un tributo a todas las madres en homenaje a todas las mujeres
Se despachan localidades para mañana

Teléfonos de las paradas de taxis

Fuente Dorada	2528
Plaza Mayor	6060
Angustias (Oldería)	2505
María de Molina	4713
Claudio Moyano	4282
Banco de España	2688

Teléfonos para casos urgentes
BOMBEROS 1222
CASA DE SOCORRO 2000
POLICIA 2000

CINEMA ROXY
HOY DESDE LAS CINCO y MEDIA
Un torrente de emociones con
PERSIGUIDA
EN TECHNICOLOR ROBERT MITCHUM y JACK PALANCE
Los reyes de la popularidad...
CARMEN MORELL y PEPE BLANCO
en la película más divertida del año
AMOR SOBRE RUEDAS
HOY desde las 5,30 en el
Cinema LAFUENTE

Mendes - France inicia su ofensiva contra el alcohol

Soldados ingleses, norteamericanos y franceses desfilan ante la tumba del soldado desconocido

Paris, 11.—El primer ministro, Mendes-France, ha iniciado su ofensiva contra el alcohol, lo que ha provocado que los bebedores murren sobre sus vasos de vino.

Mendes-France ha conseguido que sea aprobado su programa antialcohólico la pasada noche por parte de su Gobierno, pero la mayor parte de los puntos del mismo requieren una aprobación posterior de la Asamblea Nacional.

El programa eleva los impuestos sobre los licores fuertes, limita el número de bares, cierra los establecimientos de bebidas por lo menos durante cinco horas al día y aumenta las multas para castigar a los borrachos.

Mendes-France no aboga por una total prohibición, pero ha expresado su alarma ante las estadísticas que demuestran que el consumo por individuo en Francia es tres veces mayor que en los Estados Unidos. Se calcula que el 85 por 100 del alcohol consumido en Francia lo es en forma de vino.

Se espera que una de estas medidas encuentre oposición entre los trabajadores. Una de ellas, en efecto, establece que los bares cierren sus puertas desde las cinco de la mañana hasta las diez de la mañana, con lo cual se impide a los trabajadores que tomen su café con una copa de vino por la mañana.—Efe.

DESFILE POR LOS CAMPOS ELISEOS

Paris, 11.—Soldados ingleses, norteamericanos y franceses desfilaron esta mañana por los Campos Eliseos, hasta la Plaza de la Estrella, como homenaje a los caídos durante la primera guerra mundial.

El tradicional desfile que conmemora la firma del armisticio se realizó en torno al Arco del Triunfo, donde se encuentra la tumba del soldado desconocido. Para Francia es el primer día del armisticio en quince años que se celebra en paz. Miembros de las tres divisiones del Cuerpo expedicionario francés en Indochina se han sumado al desfile de hoy.

En Verdún, una "llama de la libertad", encendida en el Cementerio nacional norteamericano de Arlington (Virginia) y traída a través del Atlántico, ha sido colocada al lado de la tumba del soldado desconocido, en el monumento nacional.

El presidente de la República, Coty, colocó la primera piedra del monumento al Ejército francés en el Cementerio de Passy, (Paris).—Efe.

Pinilla y Sáenz de Miera regresan a América

Barajas, 11.—Han regresado de Nueva York, en el avión de la Iberia, varios miembros de la comisión que ha representado a España en el Congreso de Seguridad Social celebrado recientemente, y entre los cuales se hallaban don Carlos Pinilla y don José Pérez Sáenz de Miera.—Cifra.

Hoy se reúne en Montevideo la Conferencia General de la UNESCO

de la UNESCO

Se publicará en español un resumen jurídico internacional

LA O. N. U. SIGUE SIN DEFINIR LA AGRESION

Los intentos, aplazados por dos años

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 11.—La resolución jurídica de las Naciones Unidas ha aprobado el aplazamiento por dos años de sus intentos de definir la agresión.

La votación fue de 33 votos a favor y tres en contra (Estados Unidos, Australia y Brasil), y cuatro abstenciones, sobre una resolución para que se designe una Comisión especial que se reunirá en 1956 para tratar de redactar la definición.

Los miembros de esta nueva Comisión serán designados el viernes. El infructuoso debate sobre la definición de la agresión había durado casi cuatro semanas. La Unión Soviética favorecía una definición que comprendiera todos los posibles tipos de agresión, mientras otras naciones proponían una variedad de declaraciones generales.

Ninguna de las propuestas llegó a lograr una apoyo sustancial y las pequeñas naciones sostenían

que ningún acuerdo podría alcanzarse hasta que las grandes potencias superaran su mutua confianza.—Efe.

HARA EL DISEÑO DE UN SELLO DE CORREOS DE LA UNESCO

Sede de las Naciones Unidas (Nueva York), 11.—Mamori, representante de Israel, es el ganador de un concurso para realizar el diseño de un sello de Correos de la UNESCO, según ha anunciado la Administración postal de las Naciones Unidas.

El dibujo que ha ganado el premio, por el que su autor ha recibido 500 dólares, representa el emblema de la UNESCO, rodeado de un borde con la leyenda del texto de las Naciones Unidas en cinco de los idiomas oficiales de la Organización. Habían sido presentados sesenta y siete dibujos por 37 artistas de 18 países.—Efe.

Los nacionalistas marroquíes encargaron al "Führer de los espías" el rapto de Mohamed V en Madagascar

Tolón (Francia), 11.—Eddie Chapman, conocido por el Führer de los espías, ha hecho declaraciones a un diario inglés, según las cuales nacionalistas marroquíes le habían confiado la misión de raptar a Mohamed V, internado en Madagascar, mediante una prima de cien millones de francos.

La aventura que acaba de correr en el puerto militar francés de Tolón el yate contrabandista "Flamingo", que, según Eddie Chapman, debía ser utilizado por los conjurados, suscita alguna duda en cuanto a la misión que podía haber llevado a el yate.

El "Flamingo", cuyo puerto de origen es Liverpool y que navegaba con pabellón portorriqueño, entró en Tolón en la segunda quincena del mes de julio. El yate, propiedad del rey del hampa londinense, un tal Big Hill, que pasa por ser multimillonario, se vio obligado a hacer escala en Tolón a causa de una avería en el motor. Procedía de Tánger, después de haber hecho escala en varios puertos del Mediterráneo.

Al mando del capitán William Beamish, el "Flamingo" llevaba a bordo, además de su propietario, a dos boxeadores—Frédéric Turner y George Walker—y a un hombre de negocios muy conocido en Tánger, André Richard. Privado de entrar en Francia, Eddie Chapman abandonó el yate en un puerto italiano.

Desde su llegada a Tolón, el sospecho yate fue objeto de una activa vigilancia por el servicio de Aduanas. Una noche se declaró un incendio a bordo. Intervinieron bomberos, policías y aduaneros, encontrando gravemente herido al capitán en su camarote. Los demás tripulantes estaban borrachos.

Mientras el herido era transportado al hospital, los policías comprobaron que el capitán había sido agredido por sus compañeros de viaje y que estos habían pagado fuego al yate. Sin embargo, las verdaderas causas de la riña no pudieron ser determinadas. A bordo había algu-

nas cajas de pillos norteamericanos.

Los misteriosos tripulantes fueron llevados a la Comisaría de Policía. Declararon que realizaban un largo periplo para facilitar a un diario inglés la ocasión de presentar a sus lectores un reportaje sobre la vida peligrosa de los traficantes internacionales. Para ello les acompañaba el periodista Ken Smith; éste se vio obligado a desembarcar en un puerto, pues, concretamente se iba a reír.

La policía de Tolón, interesadísima en averiguar lo que hubiera de cierto en la intención de rescatar al destronado Sultán, no ha conseguido obtener ningún dato que permitiese confirmar las sensacionales declaraciones del "Führer de los espías", Efe.

CONFERENCIA CUATRIPARTITA SOBRE EL FUTURO DE TUNEZ

Paris, 11.—El primer ministro francés, Pierre Mendes-France; su colega tunecino, Tahar Ben Ammar; el ministro de Asuntos Tunecinos y Marroquíes, Christian Fouchet; y el presidente general de Francia en Túnez, general Pierre Bover de la Four, han celebrado una conferencia de poco más de una hora de duración acerca del futuro de Túnez. No han facilitado comunicado. Solamente Fouchet, al término de la reunión, dijo a los periodistas: "Hemos decidido acelerar las conversaciones". El ministro francés se refería a las conversaciones acerca de la autonomía política interna a Túnez. Ben Ammar se entrevistará mañana nuevamente con Mendes-France.—Efe.

Túnez, 11.—Cinco soldados franceses han sido raptados por "fellagáns" cerca de Siliana, a cien kilómetros al oeste de Túnez, según se declara de fuente competente. Fueron capturados por los "fellagáns", anoche, durante una incursión por sorpresa sobre un pequeño puesto de guardia en un bosque.—Efe.

Montevideo, 11.—Mañana iniciará sus deliberaciones en Montevideo la Conferencia General de la Unesco. Es la primera vez que ese importante organismo de las Naciones Unidas, en el que España está representada, celebra una Asamblea en un país hispanoamericano, circunstancia que, unida a la importancia del orden del día que será estudiado, ha despertado lógica expectativa.

El Gobierno uruguayo ha hecho los arreglos necesarios para poner a disposición de la Unesco el palacio legislativo durante todo el tiempo que dure la Asamblea, cuyas sesiones se prolongarán hasta el 11 de diciembre. Los miembros del Consejo Consultivo de la Unesco se encuentran ya en Montevideo desde hace varios días, así como la mayoría de los funcionarios pertenecientes a las oficinas centrales de París. También ha llegado el director general de la Organización, Luther Evans, y los miembros del Consejo Ejecutivo.

Las sesiones plenarias, se celebrarán en el salón de Pesos Perdidos, especialmente adaptado a estos fines. Las salas del Senado y de la Cámara de Diputados habrán de reservarse para las comisiones más nutridas.—Efe.

CREDITO DE 3.000 DOLARES PARA UNA PUBLICACION EN ESPANOL

Montevideo, 11.—La Comisión Ejecutiva de la Unesco ha acordado recomendar que las Naciones Unidas prosiguan sus estudios de posibles peligros crecientes de los experimentos termonucleares y atómicos.

La moción fue presentada por Japón y ha sido aprobada por unanimidad.

La Comisión ha aprobado también una moción de la India para estudiar las posibilidades de traducir los trabajos de Gandhi a numerosos idiomas y una resolución de la India autorizando al director general de la Unesco a preparar un programa para reproducir las obras maestras asiáticas y africanas de arte moderno y antiguo, y la publicación de estos trabajos a precios populares.

También fue aprobada una tercera resolución de la India sobre el estudio de la posibilidad de establecer un Instituto de lenguas asiáticas y africanas, así como una moción de Nicaragua y Honduras para establecer una serie de premios consistentes en pergaminos, medallas y dinero para trabajos científicos, artísticos y de educación y filosofía, y, finalmente, una de Italia recomendando el mantenimiento del proyecto conocido como "Índice de traducción".

El Consejo recibió una felicitación de España por su decisión de conceder un crédito de 3.000 dólares para publicar en español un resumen jurídico internacional.—Efe.

20 barcos esperan para descargar en el puerto de Londres

Londres, 11.—A consecuencia del amontonamiento de mercancías en el puerto de Londres causado por la huelga, veinte barcos esperan muelle para descargar su mercancía. Falta unos 400 cargadores de muelle para que el trabajo pudiera realizarse como se precisa. En la actualidad no hay hombres suficientes para acelerar la descarga y la carga, mientras el puerto trata de volver a la normalidad. Los círculos bien informados aseguran que lord Ammon, que fue jefe del Consejo Laboral portuario hasta 1949, pedirá mañana a la Cámara de los Lores, que una comisión de encuesta sea establecida para examinar el actual esquema laboral.—Efe.

Churchill va a cumplir 80 años

Un laborista propone una reunión de los jefes que lucharon contra Hitler

Londres, 11.—Un veterano jefe del partido laborista ha propuesto que sir Winston Churchill invite al Presidente norteamericano y al jefe del Gobierno soviético a una reunión, con motivo de cumplir Churchill 80 años de edad el próximo día 30.

El secretario del partido laborista, Morgan Phillips, ha sido el autor de la propuesta y ha sugerido que Eisenhower y Malenkov sean incluidos en la lista de invitados, así como los jefes de todas las naciones que lucharon contra Hitler.

Phillips hizo su propuesta en medio de amplios comentarios en torno a la política que seguirá Inglaterra respecto a las relaciones entre el Este y el Oeste.

El "Daily Mail", en un titular en primera plana, pregunta: "¿Qué pasa? Primero—dice—Malenkov, luego sir Winston Churchill y ahora el presidente Eisenhower rezuman cortésia hacia el Este y el Oeste."—Efe.

La población eldense cocina con infiernillos de petróleo

Elda (Alicante), 11.—Se ha propagado de tal forma el uso de infiernillos para cocinar que ha disminuido en un 70 u 80 por 100 la venta de carbón mineral y vegetal para atención doméstica. Por ello, las carbonerías han sido habilitadas para el despacho de petróleo. El carbón es transportado por las calles y pregonada la mercancía, dando así toda clase de facilidades a los usuarios para proveerse del citado artículo.—Cifra.

Homenaje al guardia urbano más simpático de Marruecos

Tetuán, 11.—Como un homenaje simbólico a los valores cívicos de la Policía Urbana de Tetuán, el Automóvil Club de Marruecos ha organizado una demostración popular "al guardia más simpático de Marruecos", al musulmán Sidi Mohamed Giniari, a cuyo efecto ha abierto una suscripción popular que cuenta ya con una suma importante. Giniari es el prototipo de la simpatía. Es conocido por conductores y transeúntes, para cada uno de los cuales tiene una palabra de cariño, de respeto, de indicación amable y también de reprimenda. Es un fiel cumplidor de su deber y un enamorado de su profesión. Nació en Tetuán el 10 de mayo de 1916 y lleva como guardia de circulación y como especializado por la Policía Urbana cerca de nueve años. Durante este tiempo no se ha registrado ni un solo incidente en los puestos donde actuó.

Los niños le profesan gran cariño, hasta el punto de que cuando van paseando con sus padres corren hacia él para saludarle. De las mujeres como conductores de vehículos dice que "algunas veces, cuando se le manda parar, resulta que no encuentran el freno".

En el homenaje que se le está preparando intervienen la Prensa y la Radio y constituirá una recompensa espiritual y económica a su celo profesional.—Cifra.

SUCESOS

CASADO Y SIN NOVIA NI DINERO

Tetuán, 11.—El pasado día 9 se casaron en Huelva Victoria Guerrero Vázquez, residente en Tetuán, y Adela Castilla Repiso, que tiene su residencia en Tánger. Adela sacó pasaporte individual, via Algeciras, y el novio tenía autorización únicamente para entrar en la zona del Protectorado, donde se propo- nía solicitar salvoconducto para Tánger. Al llegar al matrimonio al puerto de Algeciras se encontró con que la esposa no podía hacer el viaje a Tánger por vía Ceuta; hubo de tomar un barco para hacer el viaje directamente a la ciudad internacional, en tanto que Victoria embarcó en el que lo había de llevar a Ceuta, para luego seguir a Tánger y reunirse allí con su esposa. Pero en el caso que se quedó dormido en la cubierta del barco y cuando desembarcó pudo comprobar que le habían robado la cartera con todo el dinero que llevaba. Ahora se encuentra en Tetuán sin un céntimo y por consiguiente sin poder reunirse con su mujer, que le espera en Tánger. Un periódico de Tetuán se ha interesado por el asunto, dado el cariz romántico que ha tomado aquí, y ha pedido que se ayude a este hombre para que pueda seguir su luna de miel.—Cifra.

Presentaron sus credenciales...

(Viene de primera página)

de El Salvador, de las insignias de la Gran Cruz extraordinaria de la Orden Nacional de José Matías Delgado, la más alta condecoración de El Salvador.

Seguidamente impuso las insignias al Caudillo, que expresó su agradecimiento por esta distinción e hizo votos por la prosperidad del Presidente y el pueblo de aquella República hermana.

En el acto estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores, el jefe de la Casa Civil, el general jefe de la Casa Militar, contralmirante segundo jefe e intendente de la Casa Civil, los jefes de Protocolo y del Gabinete Diplomático de Asuntos Exteriores y los ayudantes de servicio de Su Excelencia.

El subsecretario de Relaciones Exteriores de El Salvador, don Carlos Amador Chaves, leyó el siguiente discurso:

"Excelencia: Como un grandísimo honor estimo la alta misión que me ha conferido mi Gobierno al brindarme la excepcional oportunidad de imponer en su nombre las insignias de la Orden Nacional de José Matías Delgado, en su grado máximo, con la cual ha querido testimoniar el profundo y sincero aprecio que siente hacia vuestra ilustre figura de soldado y de patriota, que ha sabido, con pulso firme y con visión certera, conducirnos por senderos de paz, de dignidad y de progreso a esta noble y hermosa nación española, a la cual mi país se siente ligado por vínculos indestructibles, forjados en siglos de común historia, que si bien en principio en el heroico batallar de la conquista, fructificaron en el quehacer continuado de una larga etapa de unión a España, eminentemente constructiva, que estableció los firmes basamentos en los cuales se asienta nuestra nacionalidad presente, que se enorgullece en proclamar a los cuatro vientos la justa ejecutoria de su estirpe hispánica.

La procer figura, Excelencia, que da nombre a nuestra Orden Nacional implica en sus vestiduras sacerdotales la luz del Evangelio que recibimos como preciado don de la madre Patria; su claro ablenzo español se remonta a los primeros conquistadores; su borla doctoral, recibida en una de las más insignes Universidades del imperio hispánico, es símbolo de una cultura que tenemos como valiosa herencia, y, finalmente, su vida entera, consagrada a los más altos ideales, la consideramos como el mejor ejemplo del más acrisolado patriotismo. No en vano, Excelencia, nuestra emancipación se produjo como un hecho natural de madurez política, realizado incruentamente por feliz designio de la Providencia.

No me resta, Excelencia, sino expresaros en nombre del Gobierno y pueblo salvadoreños, y muy especialmente en el del excelentísimo señor Presidente de la República, teniente coronel Oscar Osorio, los más sinceros votos por vuestra persona, así como por el bienestar y prosperidad de la gloriosa nación que os tiene como un insigne Caudillo.

Su Excelencia el Jefe del Estado expresó su agradecimiento por la distinción de que era objeto e hizo votos por la prosperidad del Presidente y pueblo de la República hermana.

OBROERO MUERTO

Tenel, 11.—A consecuencia de un derrumbamiento de tierras, que le sepultaron, ha fallecido el obrero Florencio Civero Roca.—Cifra.

UN MINERO MUERTO Y OTRO HERIDO GRAVE

Oviedo, 11.—Cuando se hallaba trabajando en el grupo "Santa Bárbara", de Hulleras de la Unión, el barrenista Luis Rodríguez Fernández, al dar fuste fue alcanzado y sufrió heridas gravísimas en la base del cráneo y otras partes del cuerpo, que le produjeron la muerte. Su ayudante, Enrique Fernández, sufrió heridas graves.—Cifra.

HERIDOS EN ACCIDENTE DE MOTO

Gijón, 11.—La vecina de Rocas, Amor Fernández Iglesias, de 41 años, fue atropellada por una motocicleta conducida por Eugenio Alonso, de Noreña. La primera sufrió lesiones de pronóstico reservado y el segundo muy grave. Ambos fueron hospitalizados.—Cifra.

Una mujer venció a 23 hombres en un concurso de arada

Wellington (Inglaterra), 11.—Jeanne Burns, de 28 años, hija de un granjero de la isla de Man, ha vencido a 23 hombres en un concurso de arada de precisión, celebrado ayer en Inglaterra. Ha sido la primera mujer que ha ganado un campeonato de arada en el país.—Efe.

Sellos del Año Mariano

Roma, 11.—Con motivo de Año Mariano, la oficina de Correos del Vaticano emitirá, en pocos días, una nueva serie de sellos, según se declara en círculos competentes. Llevará la efigie de la Santísima Virgen. Los detalles técnicos se desconocen.—Efe.

Música Recital de An...

HOY, EN E... Los recie... El agrado... En esta... como bien... un único act... en com... maestros... El maño... el Universi... esta tarde... en el juv... de Gin... En su pro... figura, fig... Stevenson, Ch... de Babu... como es c... de Teatr... curdita y un... unio a tar...

Anuncios Telegráficos

<p>Alquileres</p> <p>¡ATENCIÓN!, alquiler vivienda, con lonja, carretera Santander, esquina Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>Compro-venta de fincas</p> <p>¡¡¡CAPITALISTA!!! Lote 4 viviendas, verdadera oportunidad, libres. Situación inmejorable. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.</p>	<p>Atención, gran solar</p> <p>terminación calle Vitoria, vende económico. Vísitame. Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>Maquinarías Reparaciones</p> <p>TRACTORES «Deutz» Diésel de 15, 30, 45 y 60 H. P. Venta libre, precios ventajosísimos. Paseo de Zorrilla, 55. Hijo de José Vidal.</p>	<p>GRAN negocio, comesti...</p> <p>calle Santa Clara, vivienda, buena clientela. Otro detrás Audiencia. Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>COLMADO traspaso, ca...</p> <p>Sanstader, renta bajísima 175.000. ¡Oportunidad! Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>Varios</p> <p>PISOS. Acabillado, lijado, encerado, barnizado. Don Sancho, 4, 2.º izquierda. Teléfono 3971. Valladolid.</p>	<p>VENDO industria harinera</p> <p>(semi-fábrica) provincia Zamora, con turbinas movidas por fuerza hidráulica, autorizada, tres juegos de piedras, dos trigos y una pienza, para molinar toda a clase de granos, nueva construcción, amplios y varios locales, viviendas independientes, huerta regada con árboles frutales, más el cauce con numerosos arbolado. Para informes, a la mañana de vinos de F. Iglesias. Teléf. 1965. Zamora.</p>	<p>VENDO abono cuadrado superior</p> <p>Razón: Pensión Roncero. Zamora. (2.883)</p>
<p>Automóviles y Accesorios</p> <p>PERMUTARIA turismos «Wipers», 14 H. P., local o vivienda, shonaría diferencia acto. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>CAMION «Ford», María de la O, 25 H. P., recién</p> <p>rectificado, económicoo, cedido. Informes: Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>¡¡¡AGRICULTORES!!!</p> <p>Venderéis comodísimamente vuestras propiedades utilizando Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.</p>	<p>REMOLQUES, arrobade...</p> <p>cultivadores y arados para tractor. Maquinaria agrícola y repuestos de todas clases. Reparaciones de apcos de tractor garantizadas. Hijo de José Vidal. Valladolid.</p>	<p>PERMUTARIA, calle Ma...</p> <p>drid, negocio característico por turismo. Informes: Gómez (Prigo). tardes. Burgos.</p>	<p>¡¡¡ATENCIÓN!!!</p> <p>Almacén coloniales, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, cedido. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LECHEROS, estupe n d...</p> <p>berzal y campos de berzas próximos capital, ofrecense. Teléf. 1600. Zamora. (2.900)</p>	<p>VENDO motor «Rex»,</p> <p>10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bombariego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 4.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>
<p>COMO nuevo, vengo</p> <p>«Opel», 14 H. P. Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>CAMION gas-oil, «Wit...</p> <p>7 toneladas, vengo o permutaría fina rústica. Datos: Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>¡¡¡OCASION!!!</p> <p>Paseo la Quinta, 28 fanegas, libre renteros, cambiaria por turismo seminuevo, bien vendería. Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>SE VENDE máquina de</p> <p>café marca «Omegas» y otros efectos propios industria café, a precio muy reducido. Razon en Claudio Moyano, 6, tercer izquierda. Valladolid.</p>	<p>TRASPASO</p> <p>¡¡¡CARNICEROS!!! Segundo Plaza Mayor, traspaso carnicería, renta baja. Buen negocio. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Mañanas. Burgos.</p>	<p>¡¡¡FARMACEUTICA...</p> <p>«COS», oportunidad!!! Farmacia, pueblo la provincia, cedería, buenas condiciones Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>TRASPASO pensión sitio</p> <p>céntrico, estupendas habitaciones, con agua corriente. Informes en la misma. Brasa 2. Zamora. (2.833)</p>	<p>VENDO motor «Rex»,</p> <p>10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bombariego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 4.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>
<p>Colocaciones</p> <p>NECESITO oficial primera MOSAISTA. Escribir a MOSAICOS MARTINEZ. Bensvente (Zamora). (2.899)</p>	<p>FERROVIARIOS, vengo</p> <p>viviendas, desocupadas, cuatro habitaciones, gas. Consulteme. Gómez (Prigo). Burgos.</p>	<p>¡¡¡COMPRADORES!!!</p> <p>Extensísimos, surtidos trenos, Paseo la Quinta, Carreteras Arcos, Vitoria, desde 35 hasta 15. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>¡¡¡INTERESA N...</p> <p>TISIMO!!! Restaurante, magnífica vivienda, renta bajísima. Centruísimo. Vísitame Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>TRASPASO</p> <p>¡¡¡GRAN HOTEL!!! tres pisos, 200 plazas, traspasaria, vendaría. Palencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>¡¡¡ATENCIÓN!!!</p> <p>Almacén coloniales, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, cedido. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LECHEROS, estupe n d...</p> <p>berzal y campos de berzas próximos capital, ofrecense. Teléf. 1600. Zamora. (2.900)</p>	<p>VENDO motor «Rex»,</p> <p>10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bombariego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 4.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>
<p>RUBIA «Austin», 7 H. P.,</p> <p>4 plazas, recién pintada, tapizada, vengo. Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LOCAL libre, bien situa...</p> <p>do, cambiaria turisimo. Gómez (Prigo), mañanas. Burgos.</p>	<p>¡¡¡UNICAS viviendas!!!</p> <p>Nueva construcción, cinco amplias habitaciones, sol todo día, calle San Cosme, libres. Acuda rápidamente. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Mañanas. Burgos.</p>	<p>TRASPASO</p> <p>¡¡¡CARNICEROS!!! Segundo Plaza Mayor, traspaso carnicería, renta baja. Buen negocio. Gómez (Prigo) Moneda, 13. Mañanas. Burgos.</p>	<p>TRASPASO</p> <p>¡¡¡GRAN HOTEL!!! tres pisos, 200 plazas, traspasaria, vendaría. Palencia. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>¡¡¡ATENCIÓN!!!</p> <p>Almacén coloniales, situación inmejorable, gran local, traspaso, por enfermedad, cedido. Gómez (Prigo). Moneda, 13. Burgos.</p>	<p>LECHEROS, estupe n d...</p> <p>berzal y campos de berzas próximos capital, ofrecense. Teléf. 1600. Zamora. (2.900)</p>	<p>VENDO motor «Rex»,</p> <p>10 H. P., seminuevo, completo radiador, montado sobre chasis. Todo la casa. Apropiadísimo, bombariego, máquina trilladora. 10.500. Una máquina taladrar 30 mm., ocho velocidades, como nueva. 4.500 pesetas. Moneda, 13. Gómez. Burgos.</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>
<p>VENTAS</p> <p>BRILLANTES. Suelo, limpios, cera granel de Rosalada. Cónovas Castelló, 31. (Valladolid).</p>	<p>VENDO finca 14 fanegas,</p> <p>7 regadio, próxima capital. Informes: Rodrigo Velasco, Tres Cruces, 6. Zamora. (2.817)</p>	<p>VENDO abono cuadrado superior</p> <p>Razón: Pensión Roncero. Zamora. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>	<p>VENDO maquina cost...</p> <p>«Singer» (central), inmejorable estado. Hospital. Moneda, 13. Gómez. Burgos. (2.883)</p>

Wierne...

Hoy el V a M

Va no se...

Hoy, mañana...

Anochi...

del Clu...

nada de...

quiera...

le, seña...

asido...

lista de...

había n...

desplaz...

había n...

siempre...

con isic...

Buen...

asi lo...

los pun...

haya 9...

que el...

como L...

año es...

para lo...

traigan...

vo y li...

nos...

En R O

«Pe...

Puede c...

cula des...

identific...

en la que...

rector c...

culda" es...

artistic...

lo y su arg...

uigar, ser...

diólogo ran...

novela poli...

relato "A...

Si es cien...

de un p...

estorero c...

menos c...

acion nun...

llega a...

mentos m...

«Flim», m...

los cesar...

quilla de...

de caer e...

emasiado...

ello resta...

la direcc...

lado lre...

ciudad...

inda Dar...

Un discre...

Perseguid...

temblor...

«Cinco di...

nos sien...

estriene c...

haya v...

ito.

Música

Recital de An...

HOY, EN E...

Los recie...

El agrado...

En esta...

como bien...

un único act...

en com...

maestros...

El maño...

el Universi...

esta tarde...

en el juv...

de Gin...

En su pro...

figura, fig...

Stevenson, Ch...

de Babu...

como es c...

de Teatr...

curdita y un...

unio a tar...

El don...

de Fer...

en

El próxim...

DEPORTES

Hoy marcha el Valladolid a Málaga

Va Esquisábel, pero no se desplaza Lasala

Hoy, a las nueve de la mañana, marcha el Valladolid a Málaga, en autocar, como de costumbre.

Anoche, en el domicilio del Club realista no había nada de particular. Ni siquiera acudió el presidente, señor Pradera, que es asiduo. En la pizarra, la lista de jugadores que se despiden. Y en ella sí que había novedades. Van los de siempre, pero sin Lasala y con Isidro Esquisábel.

Buen viaje. La afición así lo desea, y además, los puntos, aunque allí no los haya el Barcelona. Pero como La Rosaleda en este año es campo abonado para lograr éxitos, que traigan un punto deportivo y liguista, por lo menos.

Baloncesto

SAN JOSÉ JUNIOR, 23; SAN JOSÉ, 37

El partido que el domingo aplazaron los dos equipos del Colegio de San José, correspondiente a la primera jornada del Campeonato Regional de Primera Categoría, lo jugaron ayer, venciendo el titular por 37-23.

En el primer tiempo hubo más superioridad del vencedor, que se anotó un 20-7. Luego, sin gran interés en abultar el tanteo, se conformó con el resultado antes indicado.

Arbitraron Juan Sandoval y Pedro Fernández, con las siguientes alineaciones:

San José Junior: Manuel Iglesias (3), Juan A. González (1), Germán Ricote, (1), Juan Manuel López Chicheri (10), J. Ramón Puerto (4) y Fraile (4).

San José: Godoy (5), A. Parado (10), G. Silveira (6), Fanjul (4), Gilmeno (8), A. Iglesias (4).

Atletismo

Con la celebración del I Trofeo "FADA", a disputarse el domingo próximo, día 14, a las once de la mañana, acabarán los entrenamientos en pista para dar comienzo a la preparación invernal el día 15 del actual, en los días, horas y lugares que a continuación se detallan:

Gimnasio (Casa de Sindicatos). Para todos. Lunes, miércoles, viernes y sábados, de siete a nueve y media de la noche.

Pista (Frente de Juventudes). Para corredores. Martes, de 11,30 a 13,30 de la mañana; jueves de 5 a 6,30 de la tarde.

Pinar (Cuartel de Aviación). Para corredores. Domingos de 11,30 a 13,30 de la mañana.

A dicha preparación invernal podrán tomar parte todos los que deseen dedicarse con interés y entusiasmo al atletismo.

Cuarto centenario del venerable Padre Luis de la Puente

MISA SOLEMNE Y ACTO EUCHARÍSTICO EN LA IGLESIA DE LOS PADRES JESUITAS

Ayer se celebró el cuarto centenario del nacimiento del venerable P. Luis de la Puente, de la Compañía de Jesús, que nació el 11 de noviembre de 1554 en nuestra ciudad, en la Plaza del Rosarillo. Con los actos de ayer dió comienzo oficialmente la celebración del centenario, que se clausurará en igual fecha el año próximo.

A las diez y media de la mañana tuvo lugar en la iglesia de los Padres Jesuitas una misa solemne, que fue oficiada por el M. I. señor doctor don Faustino Herranz, provicario general de la Diócesis. Seguidamente fue expuesto el Santísimo hasta la hora de la bendición. Por la tarde, a las ocho, se celebró un acto eucarístico. Ocupó la sagrada cátedra el M. I. señor doctor don Eduardo Sánchez, magistrado de la S. I. Metropolitana, quien recordó las virtudes del P. La Puente y su devoción a la Eucaristía y a la Virgen. Finalmente dió la bendición el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, doctor don José García Goldaraz.

Al acto religioso asistieron el secretario general del Gobierno Civil, don José Viani, en representación del señor gobernador; alcalde de la ciudad, señor Reguera; delegado de Hacienda, señor Mosquera, y otras representaciones.

La Bolsa

Cotizaciones en Bilbao

ACCIONES	
Bancos. — Banco de Bilbao, 692,50; Centra, 469; Vizcaya, serie A, 545; ídem serie B, 537,50.	
Ferrocarriles y Transportes. — Ferrocarriles Vascongados, serie A y B, 145; Aviación y Comercio, 109.	
Electricidad. — Electrica de Vizcaya, 176,50; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 100; Hidroeléctrica Española, 193; ídem 6 por 100, liberadas, 190,50.	
Mineras. — Minas del Rif, 600; Sierra Menara, preferentes, 150,50.	
Siderometalúrgicas. — Alto Hornos de Vizcaya, nuevas, 206,50; Auxiliar de Ferrocarriles, 852,50; Basconas, 870; Duro Felguera, 244; Asturiana Santa Bárbara, viejas, 153; Unión Cerrajería Mondragón, 705.	
Industrias varias. — Felsa, 150; Sefanilo, 225; Unión Española de Explosivos, 334; Unión Química del Norte de España, viejas, 170; Campsa, 178,50; Ebro, Compañía de Azúcares y Alcoholes, 295; Industria y Navegación, 111; Compañía Telefónica Nacional de España, 191.	

VIDA CULTURAL

"La significación de San Agustín en la filosofía occidental"

Magistral conferencia del señor Galán

En la tarde de ayer, y con motivo del XVI centenario del nacimiento de San Agustín, pronunció su anunciada conferencia el catedrático de Filosofía del Derecho de nuestra Universidad, señor Galán, sobre el tema "La significación de San Agustín en la filosofía occidental".

Según el conferenciante, dos son las características o rasgos, esenciales que distinguen y definen el pensamiento de San Agustín: a) que en él se da la primera manifestación ejemplar de lo que sea la filosofía cristiana, y b) que por primera vez en la historia del pensamiento aparece el sello distintivo de la filosofía moderna, esto es, su carácter interpretativo. Antes de San Agustín no existía una filosofía cristiana propiamente dicha, porque en manos de los primeros escritores cristianos, el pensamiento filosófico quedaba absoluta y totalmente embebido en la Teología. También San Agustín fue, ante todo y sobre todo, teólogo, y su obra, formal y substancialmente teológica, de modo que si quiséramos tomar en consideración su filosofía necesitamos antes desajustar artificialmente del cuerpo total de su teología, como la pieza anatómica desgajada mediante un cuidadoso y doloroso procedimiento quirúrgico de disección.

La filosofía de San Agustín sólo puede comprenderse íntimamente si se la mantiene en su contacto vital con el sistema teológico agustiniano. Pero esto —dice el conferenciante— no es ninguna anomalía. Se ha afirmado demasiado pomposamente —dice el señor Galán— que la Filosofía es la ciencia que no reconoce presupuestos y a la que ninguna otra dicta normas. Pero esta concepción de la Filosofía no es exacta. Después de las investigaciones de Dilthey sobre la esencia de la Filosofía y la teoría de las concepciones del mundo, y después también de las investigaciones de Jaspers sobre la psicología de las concepciones del mundo, sabemos que toda filosofía tiene raíces preteóricas, cosmológicas, espirituales, supuestos prefilosóficos y que no es un reino tan independiente como a veces se pregona.

En este sentido, dice el conferenciante que, sin afirmar que San Agustín encarna el canon del prototipo de las relaciones entre filosofía propiamente dicha y concepción del mundo y de la vida, le parece evidente que la personalidad especulativa y el tipo espiritual de San Agustín pueden inspirar ciertamente la solución que parece más



DR. D. EUSTAQUIO GALÁN. (Foto Carvajal)

exacta acerca de tal cuestión, acerca de si es posible y cómo sea posible una filosofía cristiana, la cual ha sido negada tanto desde el campo racionalista cuanto desde el neoescolástico. A continuación, inspirándose en San Agustín, el conferenciante expone su manera de entender las relaciones entre filosofía y concepción cristiana del mundo y de la vida.

El segundo rasgo que distingue el pensamiento de San Agustín respecto de toda la filosofía antigua, y lo que al mismo tiempo destaca la meditación filosófica agustiniana como primer brote del pensamiento moderno, es el carácter introspectivo del filósofo de San Agustín. En el pensamiento de San Agustín se percibe algo hasta entonces no oído en la especulación antigua: las notas de una matutinal diana que anuncian el afor de una nueva manera de filosofar. Toda la obra de San Agustín exhala un delicado perfume de intimidad, que en vano buscaremos en la especulación griega clásica, preclásica o postclásica. En San Agustín, el pensar filosófico se centra sobre el hombre y se pone —estrictamente— en la misma línea idealista y personal que tiene todo el pensamiento moderno desde Descartes hasta Hegel, pasando por un Berkeley, un Hume, un Rousseau, un Kant, un Fichte, un Husserl, etc.

Si, como se ha propuesto más de una vez, convenimos en llamar humanismo a toda esa línea de la filosofía moderna, no cabe duda de que San Agustín anticipa el humanismo, de que San Agustín es el primer humanista, si bien este humanismo agustiniano es teocéntrico, no antropocéntrico, como el humanismo racionalista.

Esta modernidad estilista del pensamiento de San Agustín es lo que le hace próximo a nuestras preocupaciones y a nuestro sentimiento y lo que nos produce la convicción de que al celebrar su centenario no exhumamos una venerable reliquia, sino que llamamos la atención de nuestros contemporáneos sobre una luz que arde inextinguiblemente en medio del camino de la vida.

Cerró el acto el señor Arzobispo de Changé, que presidia en el estrado del Aula Magna, donde fue celebrado, dando fe de la gratitud que la Orden Agustiniense siente hacia quienes saben penetrar en el pensamiento de su santo fundador y aciertan a perfilar tan magistralmente, como el profesor Galán, la figura de perenne actualidad de San Agustín.

CONFERENCIA DEL DOCTOR LÓPEZ IBOR

En la inauguración del curso en la Academia de Alumnos Internos del S. E. U.



DR. LÓPEZ IBOR. (Foto Carvajal)

Ayer, en el Aula Magna, tuvo lugar la inauguración del curso de la Academia de Alumnos Internos del S. E. U., de la Facultad de Medicina, con una magistral conferencia a cargo del doctor López Ibor, profesor de Psicología Médica en la Universidad Central.

Comenzó el acto con unas palabras del Presidente de la Academia de Alumnos Internos. Dijo que esta fecha debía figurar entre las del calendario escolar; enumera las actividades realizadas durante el pasado curso y ensalza las que se han de realizar en el presente año. Examina las dos facetas que tiene el alumno interno: la personal y la colectiva. Acaba dando las gracias a conferenciante por la deferencia que ha tenido al venir desinteresadamente a este acto.

A continuación, el doctor Villalón esboza la personalidad del doctor López Ibor, afirmando que es el joven más maduro entre los que hoy día se dedican a las cuestiones de la Psicología Médica. Desde la publicación de su primer libro sobre "Lo vivo y lo muerto", en la que ve al hombre en una constante lucha en sentido que debe entenderse al igual que lo que hiciera Unamuno, hasta lo que López Ibor llama la agonía del Psicoanálisis. Otras obras: Psicoterapia General y Terapéutica Psiquiátrica bajo la dirección del ilustre maestro Barañel, así como sus libros "Neurosis de guerra" y "Diagnóstico y tratamiento de la epilepsia genuina". Introduce su idea de la por él llamada timopatía ansiosa deslindada por su aspecto sintomatológico hasta el terapéutico. Sus obras, "La angustia vital" y "Los problemas de las enfermedades vitales", así como el "Español y su complejo de inferioridad", que tantos comentarios suscitó, y el "Descubrimiento de la intimidad", hacen del doctor López Ibor un profundo pensador y un escrito de altura, tratándose con galanura todos los temas. Miembro de varias sociedades extranjeras, sus ponencias en París, que fueron aceptadas por los mejores condecorados de la rama psiquiátrica. Recientemente, en su viaje por Sudamérica, ha sentido su profundo saber al par que portador de un pedazo de inteligencia y del corazón generoso de su patria.

Seguidamente, toma la palabra el doctor López Ibor, que comienza diciéndonos que la Medicina de hoy día ha derivado hacia tres dimensiones: 1) exceso de tecnificación; 2) más política en el sentido de atender el bienestar social, y 3) proceso de psicologización. Expone la doctrina de Leubner, que desprecia la amnesia, dando excesiva importancia a los datos objetivos refutándola en el sentido de dar más prerrogativas a la primera.

Se cuestiona que es y en qué consiste el concepto de enfermedad, afirmando que no puede separarse éste del concepto de libertad y negando la posibilidad de englobarla dentro de las ciencias exactas, ya que existe siempre un aspecto subjetivo que no puede determinarse por los medios técnicos.

En el hombre sano, dice, no gravita su vida sobre su cuerpo; en cambio, en el enfermo se siente con toda su plenitud el peso de aquél. Rechaza la idea de la sistematización de todas las enfermedades esenciales en sintomáticas, ya que habrá, continúa diciendo, siempre dolores sin estar referidos a un proceso anatomopatológico, sin que esto quiera decir que no exista una raíz somática. Afirma que la ulceración de la percepción subjetiva de la corporalidad es la que se da en la enfermedad y esta perturbación está ligada a las neurosis que tienen realidad distinta del mundo físico. Aprovecha el doctor López Ibor esta idea para combatir la tan en boga costumbre del médico de tomar como real sólo lo que tiene existencia física.

Finalmente analiza la actitud del paciente frente a su dolencia exponiendo las diversas posiciones de culpabilidad, resignación, superación o simplemente como manifestación de la existencia humana. El problema de la enfermedad tiene, termina diciendo, perspectivas inéditas, siendo el deber del médico el conocerlas; es decir, aboga por una Medicina de superación a fin de que el médico se identifique con los problemas que afectan al paciente.

El doctor López Ibor fué largamente aplaudido.

Por último, habló el señor Decano de la Facultad de Medicina para agradecer a presencia de doctor López Ibor, el tiempo que reiteró su apoyo a la Academia de Alumnos Internos haciendo como propios de la Facultad los éxitos de ella.

El acto estuvo presidido por el vicerrector de la Universidad, doctor del Rosal; el señor decano de la Facultad de Medicina, doctor Sebastián; el vicedecano, doctor Romo; el doctor López Prieto, el jefe del S.E.U. y presidente de la Academia.

Ocuparon asientos preferenciales diversos catedráticos, entre los que se encontraban el doctor Orbanjea, Zapatero (don Emilio) y los doctores Casas, Zapatero (don Faustino), González Calvo (don Vicente) y don Sandalio, Ximénez, Cuadrado y Diez Blanco (A).

Para tu ajuar, para el de tu hijo, para el adorno de tu casa, necesitas "ESCUELA HOGAR", álbum trimestral editado por la Sección Femenina.

Madrid, noviembre de 1954.

Sesión del Ayuntamiento

Solicita día para entregar al Medalla de la Ciudad al camarada Girón

Recuerdos de la Comisión Permanente en sesión del día 10

La Comisión Permanente adoptó los siguientes acuerdos: Quedar enterada del telegrama enviado por el ilustrísimo señor alcalde al excelentísimo señor ministro de Trabajo, en el que expresa la gratitud por la declaración de urgencia para la construcción de dos mil viviendas en esta ciudad y solicitar audiencia para la entrega de la Medalla de la Ciudad. Quedar enterada de un saludo del señor presidente de la devoción de Nuestra Señora del Carmen (Excmo. Sr. D. Manuel Montalvo) para el excelentísimo Ayuntamiento para obras en el templo. Adquirir prendas de uniforme para el personal de la sección ciclista. Tramitar con urgencia una instancia de la C. V. R. S. A. sobre cumplimiento de una sentencia.

Personarse en el recurso contencioso-administrativo interpuesto por dos empleados, Conceder licencia de obras a don Isaias Paredes para construir cincuenta y seis viviendas conforables, en la calle de la Salud, anexo a la carretera de Villabáñez, a condición de que la acometida al alcantarillado se realice por la carretera de Villabáñez, y a don Gabino Villanueva para construir una casa de campo en el Pinar de Antequera. Conceder a don Eusebio Galán y esposa terreno de Cementerio para construir una sepultura. Abonar a la Empresa "Agromán", S. A., una cantidad por obras en las cabinas de la casa de baños. Considerar que tres médicos solicitantes de la gratificación del 15 de julio del presente año deben dirigir su petición a la Mancomunidad Sanitaria. Abonar a don Samuel Torre y a

Peregrinación nacional de los Colegios de Abogados a Santiago de Compostela

SERA PRESIDIDA POR EL MINISTRO DE JUSTICIA

Organizada por el Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España se efectuará una peregrinación a Santiago de Compostela, con el fin de rendir fervoroso homenaje al Santo Patrón de España y ganar el Jubileo de este Año Santo.

El Excmo. Sr. Ministro de Justicia dispensa el honor de ir a la cabeza de esta manifestación religiosa de los abogados españoles. Y el Ilustrísimo señor decano y Junta de Gobierno del Colegio de Valladolid se complace en hacerlo posible, invitando a los compañeros colegiados a que se sumen a este movimiento espiritual concurrendo a dicha peregrinación.

Se efectuará ésta los días 29 y 30 del corriente mes de noviembre y 1 y 2 de diciembre, y las condiciones y precios se hallan de manifiesto en la Secretaría del Colegio de Abogados de esta capital (Palacio de Justicia), debiendo manifestar los colegiados que piensen asistir su adhesión por escrito en el plazo de cinco días.

Mayorga de Campos Feria mensual de ganados

El día 5 de los corrientes se celebró la primera feria mensual de ganados correspondiente al primer viernes de cada mes. El día amaneció gris, amenazando llover, a pesar de lo cual la concurrencia fué extraordinaria, tanto en feriantes como en ganados, concertándose muchos tratos por aproximarse la feria de San Martín en Mansilla de las Mulas, donde se vuelven a presentar muchos de los ejemplares que se compran en ésta y pasan a manos de tratantes.

Una nota que puede recogerse y que hoy está muy generalizada es la perspectiva que se cierne sobre el ganado de recría en esta región, pues cuenta el puesto trescientas veinte pesetas, y ayer se vendieron muchos potrancos de año, para carne y para vida, entre 400 y 500 pesetas, después de haber estado criándose un año e inutilizada la madre para el trabajo durante la mayor parte de ese tiempo; lo propio sucede con el ganado mular, por ser el ganado de esta región pequeño y sencillito, por lo que ayer se vendieron muchas muletas entre 1.000 y 1.500 pesetas, resultando un negocio ruinoso para los que recrían.

La nota más saliente la dió el ganado viejo, del que se vendió muchísimo y a precios muy bajos; en el resto del ganado, que estuvo muy animado, todo se vendió con arreglo a la edad, tipo y condiciones de los animales. El ganado vacuno también estuvo muy concurrido, vendiéndose lo de buena clase para carne a razón de diez pesetas kilo; para trabajo, de diez a catorce mil pesetas la pareja, según edad, peso y condiciones.

Las vacas de leche, que se presentaron muchas, se vendieron de cinco a ocho mil pesetas, con arreglo a la edad, peso y condiciones. El ganado lanar estuvo muy animado, haciéndose muchas transacciones para vida a ocho pesetas y cincuenta céntimos el kilo; para carne, entre siete y ocho pesetas el kilo (al vivo), y para vida también se concertaron muchos tratos por un alto entre 340 a 370 pesetas una.

El ganado de cerda estuvo muy desanimado, por no ser su tiempo todavía. Se hizo la vendimia en inmejorables condiciones, vendiéndose una enorme cantidad de uva, por ser muy buena y muy codiciada la de este pueblo; la cosecha, en general, ha sido muy abundante y los precios han oscilado entre 1,10 y 1,30 pesetas el kilo; los vinos preparados con la uva de este pueblo proporcionan excelentes caldos y con mayor graduación que todos los de la comarca.

Estamos haciendo la sementera, que puede considerarse bastante avanzada, a pesar de haberla comenzado tarde por esperar la lluvia, que, por fin, llegó, y en suficiente cantidad para que las labores se hagan en muy buenas condiciones y puedan nacer los sembrados, con lo cual los labradores pueden ver sonriente el porvenir.

Corresponsal.

BANCO DE ESPAÑA

EMISION DE OBLIGACIONES DEL TESORO AL 3 POR 100, LIBRE DE IMPUESTOS, FECHA 15 DE NOVIEMBRE DE 1954, A CINCO AÑOS

Por 1.774.840.000 pesetas

Suscripción en efectivo, a la par, libre de gastos para el suscriptor

El día 18 de noviembre de 1954

Conforme a lo dispuesto en Orden del Ministerio de Hacienda de 29 de octubre último, el día 18 del actual se efectuará, en la Central de este Banco y en todas sus sucursales sitas en territorio español y en las plazas del Protectorado de España en Marruecos, la suscripción pública, en numerario, de dichas obligaciones, representadas por títulos al portador de 1.000, 5.000, 25.000 y 50.000 pesetas nominales, series A, B, C y D, respectivamente, con cupón trimestral de intereses pagadero el día 15 de los meses de febrero, mayo, agosto y noviembre, siendo el primero a satisfacer el de 15 de febrero de 1955.

El importe de los pedidos deberá ingresarse totalmente en el acto de la suscripción, y si hubiere lugar a prorrateo se exceptuarán de éste, atendiéndose íntegramente, las peticiones no superiores a 25.000 pesetas.

El Banco de España entregará a los señores suscriptores póliza acreditativa de la operación, libre de todo gasto.

Estas obligaciones tendrán todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado. Se computarán por su valor nominal en toda clase de fianzamientos al Estado, Diputaciones Provinciales, Ayuntamientos y cualesquiera corporaciones públicas o administrativas. Se admitirán en el Banco de España para su pignoración por el 90 por 100 de su valor efectivo, sin exceder de la par. Y serán admisibles también, por su valor nominal e intereses corridos, en cualquier operación de consolidación que pueda realizarse a la fecha o antes de su vencimiento.

El pago de intereses y del capital se efectuará por el Banco de España, tanto en su Central como en las sucursales que anteriormente se indican.

